

## 擘劃當代前瞻未來 教育高峰論壇展契機

(中央社訊息服務20171030 09:58:08)

10月27、28兩日，2017年教育政策與評鑑學會論壇假國立暨南國際大學舉辦，教育部蔡清華政務次長與林騰蛟常務次長與會，論壇並廣邀教育政策與評鑑之專家學者、相關產業代表，以及教育領域相關利害關係人共同參與，促進跨領域交流，激發相互學習交流的契機。

本論壇由台灣教育政策與評鑑學會發起，國立暨南國際大學教育政策與行政學系主辦，與黃昆輝教授教育基金會、教育部國教署、科技部人文社會科學研究中心、國立公共資訊圖書館與暨大校務研究中心共同合辦，結合對當今教育革新脈動與產業發展之關注，以「擘劃當代前瞻未來」為主題，針對當前教育工作許多重要議題進行討論，分別辦理專題演講、大學治理高峰論壇、地方教育實務高峰論壇、產業與教育的對話、教育政策與評鑑前瞻議題座談、論文發表等多元場次。

專題演講演講人許添明教授演講主題是「自發、互動、共好：擘畫弱勢者教育未來」，主持人為學會理事長楊振昇教授。其次則是大學治理高峰論壇，由李隆盛教授、王如哲教授、林新發教授、黃宗顯教授等大學校長與談，分享擔任大學領導者的重要教育理念。地方教育實務高峰論壇由林騰蛟常務次長主持，臺中市教育局彭富源局長、彰化縣教育處張淑珠科長，以及南投縣教育處王淑玲副處長與談分享，說明展現學校特色與消弭城鄉落差等具體作法。產業與教育的對話由鍾任琴教授擔任主持人，林海清教授擔任引言人，張鈿富院長、江大樹副校長與茆晉(日祥)董事長與談，評述大學的社會責任、教育協力產業發展的角色。教育政策與評鑑前瞻議題座談由吳清基總校長主持，王麗雲教授引言促發未來教育發展

的新取向，提供各項教育政策制定時的參考依據。本論壇共有12篇論文發表，就教育行政、校務經營、課程教學、教育評鑑、產業發展等諸多環節審慎思考。此外，經過嚴謹評審流程，本屆表彰十篇優秀碩博士論文，獎勵優秀研究人士。

本次活動於28日下午在一片掌聲中圓滿閉幕，與會的專家學者、行政主管、教師與學生們均表示活動成果相當良好，並且期許將來再舉辦相關的活動，透過各界的討論對話，共同擘劃未來教育發展的新願景，激發更多的想像與創意。



教育部蔡清華政務次長開幕式致詞



教育部林騰蛟常務次長主持引言



臺灣教育大學系統吳清基總校長致詞



國家教育研究院許添明院長專題演講



開幕式合影



大學治理高峰論壇



地方教育實務高峰論壇合影



產業與教育的對話合影



教育政策與評鑑前瞻議題座談



論文發表場次一



論文發表場次二



論文發表場次三